



Поздравление Блаженнейшего Патриарха Иерусалимского Феофила III Святейшему Патриарху Кириллу с праздником Рождества Христова



Блаженнейший Патриарх Иерусалимский Феофил III поздравил Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с праздником Рождества Христова.

Лобзание святое о Христе Иисусе, преестественно от Девы Родившемся.

С огромным удовольствием и исполненные радости о Христе сим нашим братским Патриаршим письмом мы сносимся с Вашим весьма возлюбленным и желанным Блаженством, дабы приветствовать Вас ангельским и внушающим надежду известием:

«Слава в вышних Богу и на земли мир».

Слава в вышних Святому Богу нашему, пославшему «Сына Своего (Единородного), Который родился от жены, подчинился закону, чтобы искупить подзаконных, дабы нам получить усыновление» (Гал. 4:4-5), «и чтобы посредством Его примирить с Собою все» (Кол. 1:20), дабы мир оставить нам (ср. Ин. 14:27).

Иже во святых отец наш Григорий, епископ Нисский, говорит в недоумении: «А почему Ангелы прославляют гласом своим Божество, созерцаемое в вышних? Вот какое явление привело Ангелов в восторг: на земли мир! Земля, которая прежде была проклята, которая произращала терния и волчцы, страна брани, место изгнания осужденных – эта земля приняла мир».

Эта миротворительная весть снова демонстрирует свою актуальность в то время, когда пути народов на земле — *«разрушение и пагуба...они не знают пути мира»* (ср. Рим. 3:16-17), но не только это, а и слухи о войнах и нестроениях наполнили наш слух, особенное же в нашем регионе Ближнего Востока и, в частности, в Святой Земле, однако *«Бог не есть Бог неустройства, но мира»* (1 Кор. 14:33).

Наша Православная, Апостольская и Соборная Церковь, которую Господь наш Иисус Христос *«приобрел Себе Кровию Своею»* (Деян. 20:28), в не меньшей степени страдает от распрей и расколов, которые, укрепляясь со временем, угрожают единому пути нашего рода православных христиан в будущем. Толкуя открывшуюся пастырям ангельскую песнь, светильник Александрии иже во святых отец наш Кирилл отмечает, что *«первым воспеваемое ангелами таинство открывается пастухам, которые являют образ тех, кто в будущем имеет пасти Церкви; ибо им первым и подобало услышать слова на земли мир, потому что и духовные пастыре должны были возглашать всей Церковной полноте мир»*.

Прислушиваясь к священному пастырю александрийцев, мы служащие *«служению примирения»* (2 Кор. 5:18), которое Господь наш Иисус Христос принес в этот самый святой Вертеп в Вифлееме, должны усердно и настойчиво трудиться ради врачевания распрей и удержания единства нашей Православной Церкви, и таким образом, как духовные пастыри, *ту же любовь имея, будучи единомышленны и единомысленны* (ср. Флп. 2:2), передадим страждущему миру благовестие мира и примирения, взывая: *«Слава в вышних Богу и на земли мир»*.

Сие же требует в начинающемся новом 2025 году и 1700-летний юбилей созыва в Никее Первого Вселенского Собора, который, осудив известную ересь и врачевав расколы, провозгласил *«единство Духа в союзе мира»* (Еф. 4:3).

Мы, сподобившиеся от Божественного промысла милости служить на святых местах, где Господь наш в телесном виде *«явился и обращался между людьми»* (Вар. 3:38), заверяем Ваше Блаженство, что будем во Всечестном и Богоприемном Вертепе горячо молиться о мире всего мира, торжестве Правды, единства нашей Православной Церкви, а еще о Вашем телесном и душевном здравии, долгоденствии и свыше Божественном укреплении для продолжения богоданного Вам управления мысленным кораблем Патриархата России, дабы честной епископат, благочестивое духовенство и вся его христоименитая полнота направлялись бы под руководством

Вашего Блаженства в тихую и спокойную пристань.

Засим, с братской любовью целуя Вас святым лобзанием из Всечестного и Богоприемного Вертепа, мы пребываем.

Во Святом Граде Иерусалиме, Рождество Христово

*Вашего Богохранимого Блаженства
Любящий о Христе собрат,*

+Патриарх Иерусалимский Феофил III

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92716/>